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Hinweis: Sie brauchen nichts abzutippen. Die Zahlen und Funktionsdefinitionen in
Aufgabe 28 finden sie unter http://mfi.math.uni-siegen.de/dmi/dmi-uebg-07.txt

27. Im RSA-Algorithmus seip=17,q=23,n=pqund e = 31.
(a) Verschliisseln Sie die Zahl 101 mit dem 6ffentlichen Schliissel (e, n).
(b) Bestimmen Sie den geheimen Schliissel (d, n) und entschliisseln Sie Thr Ergebnis.

28. Im RSA-Algorithmus sei
p = 32350212701384115153884151263493031618304787578127122227466623060070996118326294240
058617216365862158418497979407363

q = 26828971436900271537591562092503970226294083041957129604552584134997188793027222629
672409838821627646903766715381789
n=p*gq

e = 81836637318830738883582225256918159263797595156149602800249996222932710998787865784
043107085010176351621833894654004643469883367735354058453227371194499286442381986447061
550477697864186170628560353596369911442797097062326286317169

Berechnen Sie den geheimen Schliissel d.

Eine geheime Nachricht besteht aus einem ASCII-Text, der mit der folgenden
Funktion zahl in eine Zahl umgewandelt wird (die mathGUIde-Funktion text
wandelt die Zahl wieder in Text um):

def zahl(text): def text(zahl):
n =20 t=""
for c in text: while zahl > @:
n =25 *n+ ord(c) t = chr(zahl % 256) + t
return n zahl //= 256
return t

Die so erhaltene Zahl wurde dem RSA-Algorithmus mit dem geheimen
Schliisselpaar (d,e) iibergeben. Das Ergebnis ist die Zahl

C =
83483151839848095832102538835468092410835756490432607214651332847
70917826175987534248246959569724667055687428470013197977056945532
83511241641539911187640851738186570372704759549949283556729823474
806064066770507910176034865101123659

Entschliisseln Sie diese Zahl mit dem o6ffentlichen Schliisselpaar (e,n) und wandeln
sie das Ergebnis mit der Funktion text in den urspriinglichen Text um.
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